

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI—Núm. 1.641

Sábado 17 de Septiembre de 1910

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GÁSTRICA E HIPERCLOIDIA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
Distribución en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Almacén de Paquetería, Mercería

Y NOVEDADES
T. MAS CANDELA
Calle de San Nicolás, 3 y Angeles, 28
Ventas al detall por piezas, paquetes y madejas al precio del por mayor

Grandes y variados surtidos en tiras y entredoses bordados, puntillas, telas aplicación, pasamanería, cintas Liberty, sotaiga, galones, entredoses tal y otros artículos de novedad para adornos de vestidos.

Extraordinario surtido en sedulinas y algodones finos, calidad superior para medias, colores y negros indestructibles, recomendables á las magníficas.
La única casa que vende sus artículos al detall, al precio del por mayor por piezas, paquetes y madejas.

La lluvia de anoche

Los vecinos del Ensanche, dado el estado de abandono en que se encuentran las calles de la prolongación de Castaños, Torrijos, Navas, Bazán y Barrio de San Fernando, temían que lloviese, por que se esperaba anegarse, como así ocurrió.

Anoche las calles de referencia y las adyacentes, durante el intervalo de tiempo que duró la copiosa lluvia, se convirtieron en una inmensísima laguna imposible de transitar por ella; tanto es así, que la lluvia empezó á las ocho y media de la noche y hubo vecinos que á las diez menos cuarto no había podido penetrar aun en su casa.

Esto es una vergüenza para Alicante y para los hombres que lo representan. Nadie ignora que en los presupuestos del Ayuntamiento figura desde hace muchos años una cantidad destinada para urbanización del Ensanche, cuya cantidad nadie nos ilustra, como obligación tienen, en qué se invierte.

Los señores Baño, Mendaro y compañía, pueden tomarse la molestia de darse una vuelta por las calles citadas, y se convencerán de las justísimas quejas que exponemos en nombre del vecindario y que no les combatimos con la energía que representa el criminal abandono en que yace el Ensanche, apesar de consignarse todos los años en el presupuesto cantidad para su mejoramiento.

Si en el Municipio hubiesen personas de energía, de independencia de criterio y de verdadero amor al pueblo, á estas horas el Ensanche tendría barros, aceras, pasadizos y todo lo que el vecindario necesita para vivir como personas y no como bestias, cansadas de servir al amo y relegadas al olvido.

Los propietarios y vecinos del Ensanche tienen el deber de contribuir para ayuda de las cargas del Municipio, pero éste se llama andana, y sin hablar, pero dándole largas á todo lo que sea beneficioso y de utilidad para la población, no lo realiza nunca, y sin embargo, las transferencias de capitales se repiten con frecuencia, en menoscabo del interés de la población.

Cansados estamos ya de llamar desde estas columnas la atención sobre el asunto que nos ocupa, y nuestras continuas exclamaciones se han perdido en el vacío, porque carecemos de buena administración, porque no contamos en el Ayuntamiento con ediles de carácter, de voluntad, de pensamiento, de buenos deseos, de amor al pueblo, sino con hombres que se afanan por ocupar un asiento en la Casa del Pueblo para servir allí de figuras decorativas y leer el fajn en los actos oficiales.

Tómense la molestia los concejales hoy de darse un paseito por el Ensanche, y se convencerán de la razón que nos asiste para protestar de la anomalía

que representa la vergüenza que supone lo que exponemos desde estas columnas.

Ya lo saben los vecinos del Ensanche: estos días que nadie salga de casa.

El abaratamiento de subsistencias

Publica la Gaceta un decreto abriendo una información acerca de los medios que podían ponerse en planta para abaratar las subsistencias, que realmente alcanzan en la venta al detall precios tan altos, que hacen imposible la vida del pobre y la clase media.

No tenemos fe en el resultado de la información; pero publicamos el decreto, y en especial el preámbulo, porque en éste claudica una vez más su autor, el Sr. Canalejas, el cual se cura en salud respecto á los consumos, diciendo que con la supresión del impuesto no se abaratarán los artículos de primera necesidad.

Antes de ser poder el Sr. Canalejas no decía eso.

Para nosotros las causas del encarecimiento son: los consumos, los impuestos municipales de Mercados y la acción del intermediario, que con un pequeño capital vive espléndidamente.

Hay que ver lo que ocurre en el negocio de las carnes, que pasa por el productor, abastecedor y el cortante al detall, dejando en manos de éste el mayor beneficio.

Lo mismo diremos de los productos agrícolas.

Al labrador le pagan poco los frutos, hortalizas, verduras, etc., y en el Mercado ostentan un ojo de la cara.

Añádase á esto lo caro de los alquileres, el lujo de las instalaciones, todo lo cual ha de salir del centimito del pobre consumidor, y se tendrán conocidas las causas del encarecimiento de las subsistencias.

He aquí ahora la disposición oficial:

—SEÑOR: La decidida inclinación de sociedades, centros y corporaciones que representan numerosos intereses del país, los clamores constantes de los órganos de la opinión pública y las cuantías de gastos de todas las familias, demuestran de un modo evidente que la elevación de los precios de los principales artículos de consumo ha dado origen al llamado problema de las subsistencias, cuyo estudio es necesario acometer con urgencia y decisión, bien para resolverlo, si fuere posible, ó bien para atenuar sus efectos con la adopción de las disposiciones que contribuyan á conseguir el fin apetecido.

Aunque es necesario confesar que el problema de las subsistencias existe en muchas poblaciones, también es neces-

rio advertir que ni es tan general como se supone, ni menos que dependa en absoluto ni del gravamen del impuesto de consumos ni de las deficiencias de la producción, ni de anormales aumentos de la exportación de los artículos de principal abastecimiento. Es cierto que los impuestos fomentan ó mantienen la elevación de los precios en los mercados interiores, pero bien puede afirmarse que esta causa no es la única, ni siquiera la que más influye en el llamado problema de las subsistencias públicas.

Antes se atribuía el alza de los precios al exorbitante nivel de los cambios que estimulaba las exportaciones, pero los cambios se han reducido 4.000 menos que hasta la igualdad, y los precios de los artículos de consumo continúan elevados: y ahora se atribuye al fiasco tan perjudicial eficacia, que los esfuerzos de todos parece que á su supresión se dirigen, esta tendencia coopera á la aspiración del gobierno de V. M. de lograr lo antes posible la sustitución del impuesto de consumos; pero se hace necesario que á tal solución, si á ella fuera dable llegar prontamente, acompañen medidas que contribuyan á consolidarla, pues sería lamentable perjudicar y contraproducente para los hogares modestos, que se transformase el impuesto gravando otras manifestaciones de riqueza, y que el encarecimiento consiguiente de la vida no resultase eficazmente compensado con bajas proporcionadas en los artículos de primera necesidad.

El peligro de que esto suceda es evidente si no se estudian y resuelven sin demora otros problemas anejos, tales como organización de mercados, transportes é intermediarios; es decir, si no se modifican organizaciones y establecimientos que recargan en términos alarmantes el precio de los artículos que al detalle se venden.

No es posible esperar de la mera sustitución del impuesto de consumos una grande rebaja de los artículos de primera necesidad, como fácilmente se advierte si se comparan los precios de las especies antes de pasar por los fieltos, el importe de las tarifas y los precios de venta al por menor en el interior de las poblaciones.

Las carnes en canal, por ejemplo, se pagaron en el Matadero de esta Corte el día 3 del actual al precio medio de 18'50 pesetas la arroba; esto es, á 1'61 el kilogramo. Al detalle el precio de las clases corrientes osciló entre dos y tres pesetas el kilogramo; es decir, un sobreprecio de una peseta el kilogramo, término medio.

En la sesión del Ayuntamiento de Madrid de 20 de Julio de 1907 se indicó que el abastecimiento de carnes del año anterior se había recargado por los intermediarios en 187 millones de pesetas, y que en manos de los mismos quedaron y quedan los despojos y las pieles de las reses sacrificadas, producto este último valorado en dicho año en 3'3 millones de pesetas, cuando la recaudación tal de consumos por la especie carne representó solamente siete millones.

No puede atribuirse el encarecimiento de la carne á deficiencias de producción de ganados, como lo prueba el hecho de que en 1907 ha exportado España 43.970 cabezas, 45.821 en 1908, 64.300 en 1909 y 37.043 en los siete meses de este año, y se observa la circunstancia de que la carne de bueyes originarios del reino se vende más barata en la plaza de Gibraltar que en algunas expendedorías nacionales.

Encarecimiento análogo al que sufren las carnes grava los demás artículos de necesario consumo. Las patatas se venden al por mayor al precio de 11 á 15 céntimos kilogramo, y el que rige al detalle oscila entre 18 y 20 céntimos, á pesar de estar gravadas con menos de medio céntimo por derecho de consumo. El encarecimiento por las reventas de artículos tan necesarios para las clases más modestas representa 59 y 33 por 100.

Si se examinan otros artículos de consumo se llega á idénticas conclusiones.

El arroz de buena clase se vende en la alhóndiga á 55 céntimos el kilogramo, y siendo el precio al detalle por la misma unidad, 80 céntimos, y los derechos de consumo, cuatro céntimos, resulta un aumento de reventa de 21 céntimos, ó sea un sobreprecio de 38 por 100.

El vino de Valdepeñas se cotiza en la alhóndiga á 25 céntimos el litro, no está gravado con impuesto de consumos, y se vende al detalle á 40 céntimos, diferencia 15 céntimos, equivalente á un recargo de 60 por 100 del precio de la alhóndiga.

Las deficiencias de producción tampoco justifican el importe elevado de los precios, puesto que en 1909 hemos exportado 23.631 toneladas de patatas, 8.184 toneladas de arroz y 1.144.000 hectolitros de vino común; ni tampoco influye en ellos el arancel de importación, puesto que con derechos y sin ellos no se importarían los artículos de consumo en cantidades apreciables, ya que la producción nacional los proporciona en abundancia, y salvo años de excepcional escasez, hay más bien que exceso de demanda, grandes dificultades para encontrar puntos de venta á precios remuneradores para el cultivo.

El problema de abastecimiento de las grandes poblaciones es cada vez más complicado, y aunque su estudio y resolución parece que compete á los respectivos municipios, ya que en cada localidad pueden ser distintas las causas que lo compliquen, sin embargo tiene el asunto un aspecto general en que el Gobierno de V. M. ha de ocuparse, ya en lo que sea precisa su decidida acción para remover los obstáculos que se presentan, ya también para estimular á los Ayuntamientos al cumplimiento de uno de los más importantes deberes que la ley les impone.

Asunto de tanta complejidad y trascendencia, y que á tantos y á tan variados intereses afecta, no puede resolverse de plano ó con informaciones superficiales, puesto que siempre sería efímera toda disposición que dejase de armonizar las conveniencias de los productores y consumidores con las de los intermediarios que en las compras y ventas sean indispensables. De ahí que para estudiar la cuestión en todos sus detalles convenga que las corporaciones, sociedades, productores, consumidores y particulares informen y expongan sus puntos de vista, á fin de que el gobierno de V. M. pueda conocer todos los obstáculos y estudiar los medios que hayan de adoptarse para que se reduzcan lo más posible los recargos que los géneros sufren desde que salen de los puntos productores hasta que llegan á poder de los que han de consumirlos.

Así, pues, conviene, para proceder con acierto, abrir una información por el término de un mes, á fin de que por escrito, por ser así más fácil para todos y de resultados más eficaces, expongan su parecer las corporaciones, sociedades y particulares que deseen cooperar al estudio de esta importante cuestión; indicando en conclusiones numeradas lo que en sentir de los informantes haya de hacerse para facilitar ó mejorar el sistema de abastecimiento de las grandes poblaciones, que tanto influye en el llamado problema de las subsistencias públicas.

Fundado en estas consideraciones, el que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene la honra de someter á la aprobación de V. M. el adjunto proyecto de decreto.

Madrid 8 de Septiembre de 1910.

SEÑOR:

A. L. R. P. de V. M.,
José Canalejas

Recuerdos

Mi trabajo diario.—Mis noches solitarias.—Sin descanso

¡Qué filántropo era Mr. Murray! A mí me trataba como á hijo querido. De nueve á doce me tenía encerrado en clase;

salía á la una para hacer mi comida y á las dos reanudaba mi trabajo hasta las cuatro. A estas horas nos reclamos él, su esposa y yo en su pequeño cuarto que le servía de despacho. Y entonces empezaba el martirio de mi espíritu: sentados alrededor de la mesa íbamos leyendo versículo tras versículo uno y otro capítulo de la Biblia, á veces hasta cuatro; hincábamos después las rodillas en tierra y empezaba entonces una interminable oración. Aquello era capaz de impacientar al cachazudo Job, cuanto más no á mí que estaba deseando respirar la ínfima cantidad de aire fresco de la calle que me regateaban, puesto que á las siete debía estar de vuelta á la casa para empezar la escuela nocturna de adultos. Cuatro ó cinco alumnos concurrían cuando más, y con estos angelitos tenía que estar hasta las nueve. A esta hora cerraba la clase, cerraba la puerta de la calle y... á dormir quien quisiera, porque lo que es yo, entonces empezaba á vivir. No pudiendo salir á la calle me rodeaba de esos buenos amigos, cariñosos compañeros de los solitarios. Bequer, Campoamor, Galdós, y Valera me proporcionaban muy buenos ratos.

¡Cuántas veces, medio abrigado en mi pobre cama de bohemio, y oyendo el golpear de los copos de nieve en los cristales de mi buhardilla me he sentido dichoso al saborear á mi placer un pedazo de esa bella poesía becqueriana que logra ensanchar el corazón! ¡Cuántas veces los cuatro versos de una *Dolora* me han sumido en el mar sin fondo de filosóficas cavilaciones! ¡Y cuántas otras el relato mágico de un *Episodio Nacional*, trasladándome á tiempos y lugares, imborrables para la mente española, me hicieron olvidar la cautividad voluntaria á que me sometí por amor á mi familia! ¡Y cuántas veces me he sentido en el espíritu: de aquí mi afán por proporcionarme libros. Por fortuna, los barataillos de la calle de la Feria, en Sevilla, se habían portado bien conmigo.

Arrullado por aquellos grandes maestros me dormía y soñaba. ¡Soñaba tantas cosas bonitas! ¡Tantos disparates! La loca de casa dejada suelta á su placer se despachaba á su gusto. Olvidaba mi pobre cuartocho de vigas inclinadas hacia la calle y de puerta carcomida por la polilla dejando paso al aire y á mis juguetones huéspedes nocturnos: toda una familia de ratoncillos que más de una vez me proporcionaron serios disgustos. Olvidaba mi soledad triste y sombría, en aquel piso deshabitado, gracias á la *filantropía* de Mr. Murray quien prefería entregarlo al polvo y á las arañas, mejor que á una honrada, pero desvalida familia. Esta pudiera molestar su sueño y eso había que evitarlo; también hubiera sido para mí una grata compañía, pero entonces, ¿cómo privarme de la santa soledad?... Miraba mucho por mí este bellísimo padre.

Para alejarme del mundanal ruido que trae consigo todo domingo, Mr. Murray ideó el enviarme cada sábado fuera de Granada. Pero... ¡alto allí no vayais á extraviaros en vuestras lógicas suposiciones. El deseo que me daba, después de un trabajo tan pesado como es el enseñar á niños durante toda la semana, era el mandarme á Escornaz para tener una escuela dominical y después predicar por la noche allí ó en Acuerosa, otro pequeño pueblo de la Vega. Hay reos á quienes se condena al silencio constante, debe ser ese un castigo brutal; pero no es menos inhumano obligar á hablar siempre. Y este castigo lo tuve yo durante mis dos años de residencia en Granada.

Afortunadamente pronto la Providencia me iba á dar un respiro.

UN OUBRIOSILLO

Alicante y Septiembre 16 1910.

Coche para los Baños de Busot
Saldrá directamente de la Posada de la Balseta y del Hotel Samper.

Salida de Alicante á las dos de la tarde; de los baños á las siete de la mañana. El dueño dispone de coches para las familias que deseen hacer el viaje solo. Además tiene carros para los equipajes.

TOS FERINA

Curación radical de la tos ferina (coqueluche) sin necesidad de cambiar de aires por el Jarabe antiferino del doctor Aguila comprobado por reputados facultativos.

Se vende y dan prospectos en la farmacia del autor, Mayor, 51, Alicante.

Se remite por ferrocarril con reembolso.

Cháchara

TAURINA

Efeméride y anécdotas.—La alternativa de Reverte

Ayer se cumplió el décimo noveno aniversario en que fué doctorado en la plaza de Madrid por el gran maestro Gaerrita, uno de nuestros más valientes toreros: Antonio Reverte Jiménez.

El día 16 de Septiembre de 1891 se lidiaron en la plaza de la Corte seis toros del marqués de Saltillo, por los diestros Rafael Guerra, Gaerrita y Antonio Reverte Jiménez, que había de recibir de manos del primero, la investidura de matador de toros.

El gran califa cedió los trastos a Reverte en el primer toro, después del obligado ceremonial de rúbricas.

Antonio se fué hacia Toledano, que así era llamado el de Saltillo, que era negro de pelo y con dos pitones bien desarrollados, y empezó su faena de muleta en la misma cara del toro, dejándolo en disposición de ser arrastrado, previos un pinchazo citando a recibir, otro entrando a volapié y una estocada en la misma forma, que le resultó algo tendenciosa.

El toro de la alternativa de Reverte, fué picado por Francisco Fuentes y Manuel Bejarano, Pegote Chico, y banderilleado por Eugenio López, Zoca y Moyano.

El cuarto y sexto toro de la corrida que le correspondieron matar el recién doctorado, los despachó muy aceptablemente, también escuchando grandes aplausos.

Nada de particular tiene lo referido hasta ahora en estas notas, fuera de la curiosidad de recordar la fecha en que tomó la alternativa aquel valiente de 17 años del coloso de la torería.

Lo importante, lo notable del caso, es rrida de su alternativa.

El día 15 de Agosto de 1891, toreando Reverte en la plaza de Jerez de la Frontera ganado de Miura, recibió una profunda cornada en el muslo derecho.

El 30 del mismo mes, con la herida sin curar aún, al extremo de llevar abierta la perrera de la taleguilla de la perra derecha, toreó una corrida en Málaga de la ganadería de Nandín, y estuvo admirablemente toreando y matando.

El día 3 de Septiembre del mismo año, toreando ganado de Vallés, en la plaza de Palencia, fué alcanzado por el primer toro al recortarlo capote al brazo, y recibió dos cornadas y dos puntazos, siendo volteado varias veces.

Su alternativa, que estaba anunciada para el 8 del mismo mes, tuvo que aplazarse, pero no mucho; el día 16 se decidió a tomarla como ya he dicho.

En el corto espacio de un mes y un día, recibió tres cornadas y dos puntazos, y con las cinco heridas abiertas, mató los tres toros que le correspondieron en la corrida de su doctorado.

¿Cabe más valentía ni más afición? El mismo Frascuelo no llegó a hacer tanto. Ni más ni menos que los toreritos de hoy.

¡Y aun hay quien nos quiere hacer creer que los astros del día son fenómenos nunca vistos!

Descanse en paz el pundonoroso y notable matador; la afición sensata que admiró aquello y soportó resignada lo que ahora le hacen tragar, está completamente convencida de que el puesto de Reverte, como el de otros grandes toreros que fueron, está intacto desgraciadamente y a muchos kilómetros de distancia de los artistas del modernismo que padecemos.

QUARTERO

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la siática. Una dosis 15 céntimos. Oje de diez 1'25 pesetas. Pídense en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: Farmacia señora viada Soller Sánchez.

Politiquero

En todos los círculos políticos de la Corte se habla con muchísima insistencia de la prousta é inevitable dimisión del Sr. Burell.

Se relaciona esta esperada dimisión con la campaña que realizan los catedráticos, los maestros y otros funcionarios por los recientes decretos del Ministerio.

Continúa la marejada política, y las gentes se entretienen en hacer muchos comentarios.

Se fundan éstos en que los ministros celebran muchas conferencias sin que se trasluzcan de qué se trata.

Solo se vé que están todos de muy mal humor y temen que la crisis se exteriorice.

El Sr. Burell se obstina en desmentir la crisis, pero la situación ministerial, lejos de esclarecerse, se embarulla más cada día.

Anoche aseguraba un prohombre del partido liberal, que para mediados de Octubre el Sr. Canalejas no ocupará el poder.

Ya se sabe como cosa cierta que salen del ministerio Aznar, Merino y Burell. El que queda de cuerpo presente es el abogado de la real casa, preparando el empréstito de los 1.500 millones, que inutilizará al Gobierno del señor Canalejas.

Nadie con más olfato que nuestro apreciable excoide D. Alfonso de Rojas; de seguro que á estas alturas tiene la maleta arreglada para variar de residencia.

D. Rafael, á pesar del saltito dado, se ha quedado con el bastón de mando para su protegido el exmoredista D. Federico.

Veremos dónde irán á parar ahora el ayuda de cámara Sr. Langucha (don Juan) y compañía!

El presidente de la Diputación provincial Sr. Pérez Barceló, como siempre, continúa muy orondo residiendo en Alcoy; la Diputación sin pagar á nadie, sin esperanzas de que ingrese en sus arcas ni un cuarto, y el Sr. Gurrea en la higuera, puesto de gafas shamadas, con el fin de no ver ni apercibirse de nada.

¿Qué administración y qué de cosas se podían decir en bien de la humanidad y de la moralidad!

ANEA PARA SILLAS

Se vende en la calle de Bazán, número 18, al precio siguiente:

10 reales tomando una arroba.

9 > > diez id.

8 > > veinte id.

M. Torrent, Bazán, 18, bajos.

Cine-Sport

Anoche, con un lleno, colosal pitonazo en escena como estaba anunciada en este elegante Salón, la obra maestra del insigne Benavente, «Los intereses creados».

En conjunto la obra resultó bastante aceptable.

Como todos conocemos las múltiples bellezas del libro de D. Jacinto, nos ahorramos tener que hablar de él.

La interpretación estuvo, como digo bastante ajustada.

Los Sres. Rivelles, Llorens, Rambal, Benedito y Benlloch, cumplieron bien en sus respectivos papeles.

La Sra. Compañy (C.), Compañy (L.) y Garrigós, muy discretas.

Pero los que estuvieron hechos unos héroes fueron los Sres. Rivelles y la señorita Nieto, que cosecharon muchos aplausos por su excelente labor.

Benejuzar inundado

En el momento que escribo estas líneas se encuentra Benejuzar inundado, por haber descargado sobre este pueblo y sus vertientes una lluvia torrencial. Ha sido tanta el agua caída durante las cuatro horas que ha durado la tormenta, que las ramblas de Lo Rubes y Pino Hermoso, han roto las motas del resguardo del pueblo. En estos momentos Benejuzar está en grave peligro, los daños causados son grandes, siendo imposible calcularlos, y menos el que como yo se encuentra en casa sin poder salir por encontrarme aislado.

El señor alcalde D. Antonio Ruiz llama á mi puerta para prestarme auxilio, el que no puedo aceptar por serme por ahora innecesario. Le doy las más expresivas gracias. Le pido datos de lo que ocurre, y me dice que ha sido tanta el agua que ha bajado de las ramblas, que su fuerza impetuosa ha derribado varias casas.

A consecuencia del temporal se ha tenido que lamentar una desgracia. En ocasión que una mujer de ochenta años de edad era sacada de su casa, pues se hallaba en peligro de muerte, se le fracturó una costilla.

Hasta la hora presente no se tienen más noticias de desgracias personales.

Existe casa en donde el agua ha llegado á alcanzar una altura de dos metros. El vecindario se halla consternado, pidiendo socorros; el alcalde ha proporcionado albergue á muchas familias que se encuentran en la calle.

El aspecto de la ciudad es desconsolador, pues se halla completamente inundado, viéndose circular por medio de las aguas á varios hombres transportando á brazos á punto firme á sus hijos y esposas.

La mayor parte de las casas del pueblo se hallan casi en ruinas, á causa de los efectos del pedrisco del día 9 y la lluvia de hoy.

Enviaré noticias.

A. B.

Benejuzar 15 y 1910.

La salud pública

Para salir de dudas

Llegado á este puerto el vapor inglés «Ballina» directo de Nápoles á ésta con destino á Denia y escalas, se ha constituido la Sanidad á bord de dicho barco, y al practicar el examen de la documentación, se pudo notar en el visado de nuestro consuel en el referido puerto, que manifiesta de una manera clara y terminante, que en la referida población ocurren diariamente casos de cólera, algunos de ellos seguidos de defunción, los cuales pueden calcularse en total desde el día 23 de Agosto último hasta el 13 del actual en más de 60 invadidos, habiéndose elevado la cifra en los días 9, 10 y 11 del presente á 21 y 7 defunciones y solo en el día 12 ó sea el anterior á la salida del presente barco, 11 casos fulminantes.

En su vista, la Dirección de Sanidad ha telegrafiado al inspector general del ramo con el objeto de dar á conocer de una manera cierta el estado de salud del referido Nápoles, puerto que el Gobierno de dicha nación continúa reservándose el declararlo suizo.

Y para el debido cumplimiento de lo preceptado en el Reglamento vigente de Sanidad interior en su art. 151, grupo D., se le ha sometido al trato sanitario correspondiente al 159 y demás disposiciones vigentes, ordenándose que terminadas que sean estas medidas sanitarias zarpe el barco para su destino, Denia, sin que desembarque ninguno de los tripulantes de dicho buque en esta población, ni que se pongan en contacto con persona alguna que no sean funcionarios de Sanidad, y éstos quedarán sometidos á vigilancia médica durante los días reglamentarios.

Digna de elogio es la actitud que está

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

DE

ASCENSION A RACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 25 ptas. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta que la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN

Y á la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates

Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE

ENTRADA LIBRE ———— NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refrescante espumoso

ANIS TROPICAL

PUNTI Y DEU

BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídense en todos los establecimientos

demonstrando el señor director de la Sanidad Marítima, haciendo una verdadera campaña digna de los mayores reconocimientos y premio.

Nosotros por nuestra parte le felicitamos muy sinceramente.

Noticias

Para el señor Inspector de Instrucción Pública

Nos escriben desde Benilloba lamentándose del completo abandono en que se tiene la Escuela Pública de niñas de dicho pueblo; pues según se nos asegura, la maestra en propiedad doña Remedios Bonet, hace varios años que no vive en aquella localidad, ocupando su lugar algunas veces una sustituta, porque ninguna de las que en su sustitución pone, suele durar mas de dos ó tres meses.

Se nos ruega llamemos la atención del señor inspector de Instrucción Pública de la provincia, lo que desde estas columnas hacemos gustosos, porque de ser cierto cuanto se nos dice, proceda con energía para hacer cumplir á dicha señora maestra con su obligación y dar cumplida satisfacción á los vecinos de dicho pueblo, que para eso paga el Estado religiosamente.

Así lo esperamos del recto criterio del señor inspector.

Instrucción pública

Ha sido nombrado maestro interino de Saladas, (Eliche), D. Leoncio Roger.

Los calvos

Los que han padecido enfermedades graves.

Los que quieran conservar una cabellera larga, sedosa y exenta de microbios ú otros enemigos que amenacen su destrucción, deben usar EL AGUA GRIEGA que es el mejor y más barato calvicida.

Venta en todas partes, á 2 pesetas frasco.

Depósito: R. Romero y J. Pallás, Princesa, 6.

De viaje

En el correo de esta noche saldrá para Valencia y Barcelona el día utado por esta circunscripción don Emilio Díez Moren, acompañado de su distinguida esposa.

Entre nosotros

Se encuentra entre nosotros el agente de vigilancia de la provincia de Granada D. Rafael Terol.

Visitado y os convenceréis

Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Espiá, Muñoz y Vidal han abierto en la calle de la Victoria y San Fernando paya usted por allí que no perderá tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su familia le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millones pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes venden á 3 pesetas las de 16 bujías 3'25 las de 25, 32 y 50, Espiá, Muñoz y Vidal, las venden á pesetas 2'25 las de 16 bujías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bujías. Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra á nuestra población.

Se necesitan

Para auxiliar en un Colegio de segunda enseñanza, se necesita un Bachiller.

Informes á D. Silverio Esteve.—Paseo de la Victoria, 11.

Hoy han llegado por distintos viajes férreas, los viajeros siguientes:

Por la de M. Z. A., 890.

Por la línea de Murcia, 345.

Esta mañana en la iglesia de San Nicolás, han contraído los indisolubles lazos del matrimonio el joven factor de los ferrocarriles de M. Z. A., con la bellísima Srta. Dolores Varó.

Deseamos á los jóvenes esposos una eterna y feliz lana de miel.

Bien venido

Se encuentra en Alicante el ilustrado joven D. José Minguéz.

Nuevo semanario

En breve verá la luz pública un nuevo semanario en Paerfollano, que llevará por título «El Porvenir Obrero».

Se gana de los socialistas de aquella población.

Militares

Ha sido destinado al segundo batallón de reserva de Barcelona, el comandante de la Caja de Rescatamiento de Alcoy, D. Ricardo Asencio.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:

Médicos: D. Juan Sebastián y D. Alberto Moró.

Practicante: D. Francisco M...

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

ALCALDIA CONSTITUCIONAL ALICANTE
publica un bando recomendando al vecindario el cumplimiento de los artículos 331 y otros de las Ordenanzas municipales que se refieren á los terrenos y solares para que los propietarios los cierren con cerco de ladrillo, mampostería ó madera, obediendo esta excitación á razones de orden sanitario y exigencias de público ornato.

La Alcaldía espera ser atendida por los propietarios de terrenos yermos ó baldíos, por lo que respecta al cercado de las propiedades de que se trata, son ahora de ineludible cumplimiento.

Cocina Económica

El lunes día 19 habrá en este benéfico establecimiento comida extraordinaria compuesta de estofado de carne con patatas, cebollas y hajoas, postre y vino de la huerta.

El extraordinario, que será pagado por un socio fundador de la Cocina, es debido á la celebración de un aniversario.

De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y acreditado establecimiento, Imprenta, Librería y Papelería, de D. Manuel Pastor, establecido en el sitio más céntrico y concurrido de Alicante, calle Mayor, 1 y 3.

En dicho establecimiento hemos tenido el gusto de admirar un excelente y variado surtido, la última palabra en estuches y en papel y sobres que acaban de llegar de Alemania á precios de una baratura increíble.

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos de las primeras de España, es la única donde el público puede encontrar cuanto desee en los innumerables artículos que abrazan los ramos de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las últimas novedades para complacer á su numerosa y distinguida clientela, y el que acuda á su casa á buscar cualquier objeto, puede tener la seguridad de encontrarlo y de que ha de salir satisfecho.

En artículos de escritorio, devocionarios, participaciones de enlace, menús, recuerdos de comunión, etc., dispone de un surtido inmenso, como asimismo en toda clase de obras de los mejores autores nacionales y extranjeros.

Esta casa se encarga también de gestionar la concesión de marcas de fábricas, comercio y agrícolas; patentes de invención, modelos industriales y nombres comerciales á precios módicos.

Un barco

A pesar de venir el bergatín goleta italiano «Bianca Grollia» con patente limpia, procedente de Liorna y en buenas condiciones higiénicas, se procedió á la desinfección de las aguas, ropas y barco, después de lo cual, y habiendo estado veinticuatro horas en aislamiento, fué admitido á libre plática, quedando sujeta á inspección médica.

Este barco salió de Liorna el 31 de

Agosto y por consiguiente lleva dieciséis días de navegación sin novedad sanitaria á bordo.

Abusos

El lunes publicaremos un artículo contra los abusos que comete la empresa del Tranvía de San Vicente.

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto Alicante hoy 17 de Septiembre de 1910.

Barómetro 762.5
Termómetro { Seco 19.6
 Húmedo 19.0

Viento, N. calma; velocidad 315 kilómetros.

Atmósfera, nubosa.

Mar, calma.

Temperatura máxima al sol: en el vacío 59.0; en el aire, 33.4.

Id., id. del aire á la sombra, 24.6.

Id. mínima durante la noche, 15.4.

Irradiación nocturna, 15.0.

Evaporación en milímetros, 5.60.

Lluvia id., 0.90.

El catedrático, Antonio Valero.

Telegramas

(De nuestro servicio especial)

DE MADRID

Las huelgas

En Santander un grupo de huelguistas intentó coaccionar en la mina «Garmago».

La guardia civil los disolvió dando cargas y encarcelando á ocho de ellos.

Los grupos fueron al Gobierno civil á pedir la libertad de los detenidos, que les fué negada.

Fué detenido uno que se negó á disolverse.

Mujeres en huelga

En Barcelona y en una fábrica de Gracia, se han declarado en huelga cuarenta mujeres por rebajarles el jornal.

En la capital se extiende la huelga de metalúrgicos.

Existen en huelga ya 8.500 obreros. Su actitud es pacífica.

La huelga de Bilbao

Se nota muchísima efervescencia en las minas; en los alrededores se han tomado grandes precauciones.

Entre los huelguistas aumenta la efervescencia por la conducta de los patronos al contratar esquirols que vienen engañados.

Un contratista fué detenido por con-

travenir las órdenes de las autoridades sobre la forma de reclutar trabajadores.

Obreros Indemnizados

Procedentes de la provincia de Logroño llegaron á Gallarta á trabajar cinco obreros.

Fueron al Centro obrero y al enterarse de que continuaba la huelga fueron á la mina, protestando energicamente del engaño, negándose á trabajar y pidiendo indemnización.

El contratista se negaba á indemnizarlos, pero ante la actitud de los obreros les entregó quince duros para volverse á los pueblos de su procedencia.

Espectáculos

Cine-Sport

A las siete y media

Nicolás

A las ocho y cuarto

Caerse de un nido

A las nueve y cuarto

El sueño dorado

A las diez, doble:

Los intereses creados

En todas las secciones se exhibirán cuatro películas, dos estreno.

¿Quiere usted beber sin miedo?

En el elegante y oriental kiosco de

Tomás Casanova

Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.

Hay que ir á beber al kiosco Oriental,

Plaza de Castelar. A la entrada del

Paseo de Méndez Núñez

Vichy-Hopital

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exijan las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grand Grille (hígado).—1

Lanas, sedas, armazones, pañetes, grana lina fantasía, tapicerías, mantillas, tul, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido en sombrillas y tapasoles.

Trajes de caballero y niño, guardapolvos, camisería, corbatería, cubiertas para catel y piqué, americanas de alpaca de hilo y guerreras.

Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca O. P. á la Sirena. Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador Señor Verdú

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Oádes, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Oieza, Caravaca, Melilla, Helián, Etoha, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9.30.—Tarde, 4 á 5

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista, 1 por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles á 8 días, 1.25 por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles á 30 días, 1.50 por 100 anual.

Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior 13.691.146.82

Imposiciones durante la semana 389.801.00

Suma 14.080.94.782

Reintegros 401.517.04

Saldo 13.679.437.78

Cartagena 3 de Septiembre de 1910.

Chic Parlison

CORSETERIA

DE JOSEFA PEIRO

ULTIMOS MODELOS

Confección francesa é inglesa Especialidades de la casa

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Corsés faja para disminuir el vientre; para novias, para estado interesante.

Sostenedores de pecho de varias clases y formas. Tirantes para corregir el pecho y la espalda.

Se hacen toda clase de corsés á la medida en forma entallada y rectos para trajes Imperio y de Levita

capricho de las señoras.

Corsés en forma recta desde 5 pesetas en adelante. Ultimos modelos para temporada de verano en corsés de tul y de cintas, para campo.

Toda señora de buen gusto debe visitar esta casa, donde encontrará todas las creaciones y caprichos más recientes en el ramo de corsetería.

¿Quiere usted saborear el más exquisito café?

EN EL ESPAÑOL

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

¿Queréis estar bien servidos?

Visitad el bonito y elegante establecimiento de peluquería

LA HIGIENE

¡No equivocarse!

17, Angeles, 17. Frente á La Valenciana.

Horchatería del Pasaje

SEBASTIAN LOPEZ

Los helados que vende Sebastián López Jerez en su acreditada y elegante horchatería del Pasaje de Amérigo, son sin duda alguna los mejores que se sirven en esta capital por la pureza y firmeza de los géneros que en ellos se emplea.

La amabilidad y buen trato del señor López Jerez, unido á la riqueza de sus helados, es causa de que su elegante horchatería sea la más visitada por las personas de delicado paladar y buen gusto. Hay que ir á refrescar al Pasaje.

Administración de fincas rústicas y urbanas

Pedro García—Serrano Abela

San Pascual, núm. 1, principal.—Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

CAROLINA INVERNIZIO

EL GENIO DEL MAL

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

—¿Gracias á quién?

—Al caballero que colocó su caballo delante del mío y me salvó de una muerte segura, porque yo habría concluido dentro del Arno.

—¿Y después?

—Una vez calmado el caballo, salté á tierra y lo mismo hizo él. En aquel momento llegó papá en un estado que daba compasión. También desmontó y pareciéndole aún imposible que yo estuviese sana y salva, me estrechaba frenéticamente en sus brazos, cubriéndome de besos que yo devolvía con toda mi alma.

—¿Y el bello caballero? Porque seguramente debe ser bello.

—¡Ah! nunca he visto un joven tan bello como él,—murmuró Blanca con entusiasmo.—Figúrese usted un joven alto, esbelto, de facciones regulares, ojos dulcísimos, un no sé qué de elegante, de altivo y de modesto á nn tiempo y una especie de melancolía esparcida en toda su persona, y tendrá usted la imagen de mi salvador.

—¿Tu padre, naturalmente, se apresuraría á darle las gracias?

—En el momento no hubiera podido hacerlo, porque el joven estaba á punto de montar á caballo con objeto de sub-

traerse á todas las palabras de gratitud, pero yo me aperoibí y avisé á papá. Entonces hubo un cambio de cumplimientos. Mi salvador estaba encendido como un colegial y parecía no atreverse siquiera á levantar los ojos: en otra ocasión me hubiera reído de aquella confusión, pero entonces me conmovió.

Ester abrazó á la joven.

—¡Ah, cabecita exaltada! ¿Así, pues, tu héroe te había hecho gran impresión?

—¡Oh! sí, sí, desde aquel día no pienso más que en él, no veo más que á él.

—¡Ah!—exclamó Ester pensativa.—¿Y cómo le has vuelto á ver?

También en las Quintas, y cosa extraña, cuando papá supo su nombre, pareció sorprendido. Después de haber hablado con el joven, supo...

—¿Qué supo?

—Nada menos que era pariente nuestro, un primo lejano de papá; y después de esto comprenderá usted que no po-

día rehusar la invitación que le había mos hecho á comer.

Ester se sobresaltó de nuevo.

—¡Ah! ¿entonces primero había rehusado?—preguntó.

—Sí, creo que por timidez, pero estoy cierta que lo deseaba, me lo decía con las miradas que continuamente me dirigía.

—¿Tú amas, pues, mucho á ese joven?

—preguntó Ester con impaciencia febril.

—¡Oh! sí, al menos así lo creo, y parece que haya algo que me atraiga hacia él; cuando le veo, me quedo toda confusa, no me atrevo á pronunciar una palabra, ni siquiera á mirarle, el corazón me late muy fuerte y su voz produce en mí una extraña sensación; estoy como fascinada, conmovida.

Ester escuchaba todos estos particulares con los ojos encendidos y el seno palpitante.

—¿No has confiado aún á nadie estas impresiones?

—No, y quizás he hecho mal; debiera habérselo dicho todo á mi querida mamá, ¿verdad?

Los ojos de Ester relampaguearon.

—Blanca mía, yo no soy de tu parecer. Antes de interesar el corazón de tu madre revelándole tu inocente secreto, es necesario que tú estés bien segura de si el efecto que en tí ha producido ese joven es realmente amor ó simplemente gratitud por haberte salvado la vida.

La joven se estremeció de la cabeza á los pies, pero no respondió.

—Después, también es necesario—continuó Ester—que tengas la seguridad de que tu inocente afecto es correspondido.

Estas palabras tan sencillas, espantaron á Blanca, que se volvió palidísima.

—Es verdad—balbuceó.—¿Y si yo me hubiese equivocado? ¿Y si él no me ama?

—¿A qué decir nada á mi madre? ¿Para qué hacerle conocer mis sufrimientos? A usted sí que se lo puedo decir todo.




¡¡ SEÑORAS !!

¡¡ Maravilloso invento !!

¡¡ Depilación verdad !!

se obtiene usando el

DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES

UNICO preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin perjudicar lo más mínimo el cutis.
La señora que tiene pelo ó vello es, porque quiere, pues mediante este preparado.

¡ Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer.

PUEDE DARSE MAYOR GARANTIA?
Consulta por el inventor D. Meliodoro Lillo Rambla de Canalejas, 13.-Barcelona

También se dan consultas y provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.
DE 3 A 6 Y DIAS FESTIVOS DE 10 A 1

Se vende en todas las buenas PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

ESTÓMAGO E INTESTINOS

El único medicamento sin calmantes que cura las acedias, dispepsias, gastralgias, catarros y úlceras de dichos órganos, diarreas, vómitos y cuanto revele malas digestiones, es la PERLA ESTOMACAL de Fernández Moreno.

Caja 10 reales.
Con 2 cajas han curado individuos que llevaban padeciendo más de 30 años.

Por un real más se remite a todos puntos: Madrid, Sacramento, 2, y prales. farmacia.



CABALLOS COJOS.

Curación rápida y segura de las Exostosis, Tumores huesosos, Corvasas, Forasas, Esparavanes, Sobrehuesos, Escurros, Melasas y Veigones, etc., por el

UNGUENTO ROJO MERE

de F. MÉRÉ de CHANTILLY, en Francia (Francia), de Altes de Euzo. En todas Farmacias y también a Ptas. 3.50 el bote, Urbión 54, San Sebastián. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDE.



CON LOS MOJOS GARDNER

NO TEMAS LA SEQUÍA

Tipos a gasolina y gas desde medio caballo. Tipos a gas pobre desde tres caballos

RIEGOS Y FAENAS AGRICOLAS E INDUSTRIALES

CON SECILLEZ Y ECONOMIA

Para referencias y pedidos dirigirse a: **Barda y Montá, S. en C.** Traficar, -BARCELONA 11.

Anemia

VINO DE OSTRAS DEL DOCTOR SASTRE Y MARQUÉS

Premiado en la Exposición Universal de París 1900

El mejor de los tónicos conocidos, preferentemente recomendado por su eficacia en las convalecencias de todas las enfermedades, especialmente en la anemia, clorosis, histerismo y en todas las que se hayan disminuido el apetito por notable que sea.

Lo recomendamos muy eficazmente.

Hospital, 109 y Cadena, 2.—BARCELONA

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO




Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las plémas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicarse se el cabello y no despierta mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días y si a la vez desean teñir el pelo hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.

Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—Precio 5 pesetas.

De venta en Alicante: Droguería de Remigio Romero y principales perfumerías y droguerías de España. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y compañía.—Uriach y Compañía y Dr. Andreu.

LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON esterilizada con el filtro PASFEUR.

Agua de Mondariz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondariz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante

— SERVICIO A DOMICILIO —

Hijos de Juan Mas Dols y C.
Agentes de Aduanas y Comisiones
Alicante

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como utilidad indiscutible en el Escrotalismo y Raquitismo, Otorrinas Bronquiales y Tosas Rebeldes.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis Pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Engorda y fortalece a los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, Sosa y Guayacol

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil.—MALAGA

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Pedid siempre

Emulsión Marfil al guayacol

Premiada en la Exposición de Alejandría

Sociedad Anónima de Navegación

Trasatlántica. (Antes A. Folch y Comp. S. en C.)

Salidas mensuales de Alicante.—Línea de Antillas y Estados Unidos.—Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santo Domingo, Habana, Matanzas, Cárdenas, Guantánamo, Santiago de Cuba, Pinar del Río, Cienfuegos y New-Orleans.

Línea de la América del Sur.—Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.—Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario:

D. LILLO LLORCA-GRAVINA, 3, ALICANTE